

# 美洲杯决赛将上演巅峰对决

## 上届冠军巴西队和阿根廷队再次碰头



为阿根廷队首开纪录的海因策(左一)与墨西哥队球员拼抢头球

图 CFP

本报讯(记者 黄永顺)技高一筹的阿根廷队昨天在美洲杯半决赛中,3比0轻取墨西哥队,并将与上届冠军巴西队上演梦幻决赛,这是两队继上届杯赛后再次在决赛中展开巅峰对决。

北京时间周一凌晨的决赛,也是拥有91年历史的美洲杯赛第十次由阿根廷与巴西两强争夺冠军。在双方以前的9次对决中,巴西只是在2004年的上届经过点球大战后才首次压倒阿根廷。

阿根廷队主教练巴西莱说:“这将是我们与巴西足球链条中新的一环,我们与巴西队的比赛堪称南美洲的德比大战。”巴西莱在10多年前首次担任阿根廷队主教练时曾率队连夺1991和1993年两届桂冠,其中1991年正是在决赛中挫败巴西而捧杯的。

昨天也是特邀参赛的墨西哥队主教练、前国家队球星桑切斯49岁生日,不过他

这个生日过得并不轻松。墨西哥队在上半场前40分钟还稍占上风,并且有一脚射门击中阿根廷队大门立柱。不过技高一筹的阿根廷队逐渐显露峥嵘,中场核心里克梅尔每次得球,墨西哥队的后防便险象环生。上半场结束前一刻,里克梅尔主罚任意球,队友海因策左脚垫射打破僵局,攻入他在国家队的第二个进球。

墨西哥队此战似乎运气不佳。战至第55分钟,前锋卡斯蒂略的射门又击中阿根廷队球门横梁。6分钟后,阿根廷队球星梅西接队友传球后一脚漂亮的吊射,将比分改写为2比0,给全力扳平比分的墨西哥队当头一棒。仅过5分钟,阿根廷球星特维斯在对方禁区倒地,裁判判罚点球,不过电视录像显示特维斯在与对方球员身体接触前便顺势倒地。里克梅尔主罚命中,攻入他本届杯赛的第五个进球,从而在射手榜上仅

次于巴西队的罗比尼奥,罗比尼奥的进球为6个。这是阿根廷队继去年世界杯赛后,再次在大赛中挫败墨西哥队。

阿根廷队为此次杯赛召回了在欧洲效力的球星,以最强阵容出战,并取得5战5胜、攻入16球的好成绩,进球数排名12支参赛队之首。

相反巴西队主要由年轻球员组成,缺少大牌球星压阵。但他们在首战0比2输给墨西哥队后振作起来,取得卫冕资格。

在过去4届美洲杯赛中,巴西队3次捧杯,而阿根廷队自1993年以来一直与冠军无缘,他们如今希望在决赛中既报上届决赛败给巴西队的心头之恨,同时也第15次登顶,独自成为捧得美洲杯次数最多的国家。阿根廷队目前与乌拉圭队都14次夺魁。

后天乌拉圭队和墨西哥队将首先争夺第三名。

# 少侠扬言单挑“马达” 国足抗“伊”信心满满

经过一天的休战,国足昨天开始全面投入到对伊朗队的备战中去。下午5时,全队前往吉隆坡足协体育场训练,放松成了训练的主要目的。不过,大战当前,国足队内的杀气也在慢慢凝固。首场发挥不错的毛剑卿更是放出了单挑马达维基亚的豪言,“他是很尊敬的前辈,但足球比赛必须分出胜负,到时候在球场上见高低吧。”

离比赛还有3天时间,国足昨天的训练仍然以放松为主。除了感冒的孙祥以及有伤在身的曲波外,其余队员全部到场。说是放松,训练内容其实和前几次没有太大区别,朱广沪格外重视边路进攻,仍然将大部分时间花在演练边路传中、中路包抄这样的老套路上。孙继海、曹阳、毛剑卿、郑斌等人连续在边路送出炮弹,中路其余队员轮番上阵射门,场面很是热闹。

之后,训练在国脚的嬉笑声中,慢慢变成了休闲娱乐。原本安

排的点球训练,被国脚们当成了游戏。李树斌将所有队员分为两组进行对抗,有意思的是,分组是按照是否结婚的标准进行的。最终,韩鹏、赵旭日、董方卓、周海滨这一组未婚青年大胜邵佳一、孙继海、郑智等已婚的队员。在轻松的气氛下,国脚们均发挥出色,点球命中率极高。

训练结束后,毛剑卿接受了记者的采访。前天现场观看伊乌之战,让毛剑卿感慨良多。

“马达维基亚表现还是很出色,我在左路,到时两人的碰面是不可避免的。1997年我还小,不过他给我留下了很深的印象。竞技体育是残酷的,不是他赢就是我赢。”谈到自己在中伊之战中的愿望时,小毛信心满满:“我希望能获得进球,但最重要的是全队获得胜利,我相信我有能力遏制马达维基亚。”

特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)



国足在昨天的训练中气氛宽松,场面热闹

图 CFP

【记者手记】

## “韩沙”射影

亚洲杯闹出了一大笑话。前晚韩国

和沙特两强在小组赛中激战正酣,结果比赛打到85分钟,场地内突然停电!尴尬的是,体育场方面手足无措,将近半小时才恢复供电。更尴尬的是,当时国际足联副主席郑梦准、亚足联主席哈曼都在看台上,而且,这个赛场居然还是决赛举办地!

昨天,马来西亚几乎所有报纸的体育版上,头条几乎被这个新闻占据。而多数媒体在对此报道时,无一例外提到了一个可能性:赌球集团的蓄意破坏。文章中旁征博引,列举大量素材证明印尼赌球的猖狂。似乎,非如此无法解释断电的离奇。不过,昨晚从印尼方面传来的信息是,体育场断电是由于线路老化、维护不力所致,和赌球毫无关系。

不知道,当亚足联主席哈曼听

到这个消息,是该松了一口气还是更添火气。被赌球集团蓄意破坏,说明赌球在亚洲的猖狂,绝对到了肆无忌惮的程度。而线路老化,“影射”出的不仅是东道主糟糕的筹备状况,更让大力推荐4国承办的哈曼脸上无光。试想,如果届时决赛上演,万众瞩目之际电力线路再度“罢工”,岂不是要让亚足联丢尽颜面?

四国联办,原本是美事一件。但哈曼的这个如意算盘一遇“停电”就露出了马脚。事实上,四国综合国力和重视程度参差不齐,出现眼赛“短路”现象确实无法避免。放眼亚洲,除了中日韩以及西亚少数几个国家有能力单独举办大型赛事外,其余一家独揽确实难度太大,联办也是无奈之举。“韩沙”之战影射的,不仅是亚洲杯的尴尬,更是亚洲足球的尴尬。 徐东海

# 快马加鞭来归队 好马期待被认可

## 马晓旭昨回国与中国女足会合

本报讯(见习记者 陶邢莹)留洋4个月后,昨天下午,马晓旭趁瑞超联赛两周的间歇期,赴天津同中国女足会合。马晓旭说:“我会将自己的全部展示给多帅看,尽最大努力同球队磨合。”

昨天,身着无袖白衣、戴一副黑色墨镜的马晓旭一抵达首都机场,便乘坐中国足协派来的专车赶往天津与国家队会合,归心似箭的她坦言:“我十分珍惜这短暂的磨合时间。”在瑞超的4个月里,马晓旭胖了,她得意地自称那是“壮了”。由于此次中国女足在天津的集训只有一周时间,因此马晓旭在球场上的表现机会只有5天。

自上任第一天起,多曼斯基便关注着马晓旭在于默奥队的表现。在刚落幕的奥运测试赛上,中国女足在四场比赛中暴露出锋线进攻能力欠缺的问题,多曼斯基一直在为韩端寻求最默契的搭档组成锋线尖刀。马晓旭良好的身体素质 and 细腻脚下技术,应该是中国队用来对付身强力壮的欧洲球队的重要武器。不过,名气再大,也需要通过实力来证明自己。多曼斯基前不久表示:“在球队中任何人都要通过自己的努力去争取主力位置,马晓旭也不例外,在没有看到她的表现之前,我无法保证她打上主力。”因此,是否能与球队磨合好、并适应中国女足目前的打法,是马晓旭在这短短5天内必须面对的问题。据悉,中国女足将在集训期间同当地一支青少年队伍打教学赛。



小贝全家登陆洛杉矶

图 C

# 开始职业生涯崭新一页 小贝上午飞抵美国

本报讯(记者 黄永顺)经过半年来的炒作和期待,足球“万人迷”贝克汉姆携娇妻维多利亚以及他们的3个爱子北京时间今天上午飞抵洛杉矶,开始他职业生涯崭新的一页。小贝明天上午将首次出席银河队新闻发布会,本月21日,他将在一场热身赛中首次代表银河队登场亮相,迎战昔日英超对手切尔西队。

小贝夫妇离开伦敦引起了英国媒体的骚动,众多记者和摄影师蜂拥到希思罗机场。

小贝是今年1月与银河队签下5年合约的。随着他与皇马4年合约终结,离加盟银河队的日子日益临近,在洛杉矶已掀起一股小贝热。

银河队为迎接小贝加盟,推出了全新的队服和队徽,这是他们12年来首次更换队服。银河队原来的队服以绿色作为主色调,而新的主场队服为蓝色、客场队服为白色。银河队球员将在21日小贝的处子秀中身穿新队服登场。

# 萨维奥拉弃巴投马改换门庭

本报讯(记者 华心怡)皇家马德里,将是生命中全新的篇章,新近加盟西班牙豪门的萨维奥拉昨日在球队的官方网站上显露满满自信,“我非常高兴,我来到了世界上最好的球队之一。”

25岁的阿根廷球星萨维奥拉在与巴塞罗那的合约到期后,拒绝续约,改投巴萨的死对头。他将在接受体检后于今日正式签订一份为期四年的新合约。“当双方都非常渴望与对方合作时,我们非常容易就达成了一致。”2001年萨维奥

拉以2800万美元转会费从河床来到巴萨,但2004年和2005至2006赛季,他被租借至摩纳哥和塞维利亚队。虽然上赛季萨维奥拉重回巴萨并在国王杯的比赛中表现出色,有7粒球入账,但他去意已决。

萨维奥拉的阿根廷国家队队友特维斯也离新东家曼联越来越近,他将在下周三飞赴英国接受体检。23岁的前西汉姆联队前锋目前正随队备战本周日的美洲杯决赛。